

邵阳日报

2018年12月11日 戊戌年十一月初五 星期二 第11517期 今日8版

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



习近平同德国总统施泰因迈尔举行会谈

习近平致信纪念《世界人权宣言》发表70周年座谈会强调 坚持走符合国情的人权发展道路 促进人的全面发展

(均详见8版)

加快转型升级 打造绿色生态产业链

新邵雀塘循环产业涅槃重生

邵阳日报12月10日讯(记者 张伟 通讯员 肖山河 陈坤刚)12月7日,邵阳雀塘再生资源产业园区二期工地上,施工队正在紧张施工。近年来,该园区打破小作坊回收粗加工的传统模式,迅速转型升级形成绿色生态循环加工产业链条,通过不断完善基础设施,调整产业结构,计划将年产能20亿元提升至年产能超过100亿元,成为领航省内的巨大循环产业航母。该产业园负责人黄卫平介绍,产业园一期已基本建成,入驻的13家加工企业有10家已进入试生产阶段,预计年产值将超过20亿元。二期项目计划2020年基本建成,投产后将实现年产值超过100亿元,解决5000人的就业问题。新邵县雀塘镇是我省著名的再生资源集散地,于上世纪70年代末自发形成并发展壮大,最鼎盛时期注册的再生资源企业及加工作坊有439家,直接从业人员

达5299人,年销售收入达20亿元。这些企业、小作坊,为当地劳动力就业创造了更多机会,但其废水、废气等污染物的超标排放,也给当地及周边地区的环境安全埋下了严重隐患。

“1985年后,小作坊遍地开花,废水、废气就地排放,垃圾随处燃烧,经济作物逐渐种不出来了,养殖业也受到了影响。”雀塘社区14组村民钟家平说,镇上的居民都不敢喝地下水,只能从外地买桶装水喝。

为改变这一现状,彻底治理雀塘镇再生资源产业污染环境的问题,2015年6月新邵县人民政府择优与启德桑德环境资源股份有限公司签订了雀塘再生资源产业园整体开发建设合作协议,在新邵县组建了邵阳雀塘再生资源产业园。项目于2017年正式启动,总投资50亿元,占地面积1000亩,总建筑面积50万平方米,园区按功能

布局分为综合服务、交易物流、废旧塑胶回收利用、废旧金属(家电)回收利用、废纸回收利用、汽车拆解、产品深加工等七大功能片区。截至目前,已征地985亩,完成投资7亿元,建成一期标准化厂房10.5万平方米,入园企业13家,其中5万台报废汽车拆解生产线,5条再生塑料改性生产线,4家再生资源回收企业已投产,实现产值11亿元,新增税收3500万元。

据悉,邵阳雀塘再生资源产业园近两年将加快推进二期项目建设,按照绿色化、循环化、协同化、高值化的总要求,构建完整再生资源循环利用产业链,从根本上解决当地的环保问题。届时,该产业园还将引进十余家高端技术型企业入驻,实现可持续发展。



邵阳日报12月10日讯(记者 朱杰 通讯员 蒋雄飞 谢银)12月10日下午,市委副书记、市长刘事青分别与来邵调研的中石化湖南石油分公司总经理黄河、中信银行长沙分行行长王顺清座谈,就如何加强企地、银地合作,深入交换意见,深化合作共识,携手推进互惠共赢。

市政府秘书长刘永德参加座谈。今年,市政府与中石化湖南石油分公司签订了战略合作框架协议;市城建投也与中石化邵阳石油分公司签订合作合同,企地关系发展良好。

刘事青说,一直以来,中石化湖南石油分公司对邵阳地方经济发展十分关心与支持,邵阳石油分公司在邵发展态势良好,企业社会责任感强,敢于担当,运行安全。刘事青表示,邵阳将进一步强化与中石化的合作,特别是在县域市场发展、“气化邵阳”等领域寻求更多的合作机会,推动企地互惠共赢。同时,以扫黑除恶专项斗争和安全生产隐患治理为抓手,持续加大“打非治违”力度,零容忍打击非法加油行为,为企业在邵发展营造更好环境。

携手推进互惠共赢 强化企地银地合作

刘事青分别与黄河王顺清座谈

黄河表示,将以更大力度的投资支持邵阳地方经济建设,以更优更实的政策推动邵阳石油分公司加快建设“中而强”的一流现代综合服务商,为邵阳产业发展提供坚强的能源保障,并充分利用便捷便利销售平台,推动“邵品出邵”,助力脱贫攻坚。

中信银行长沙分行一直高度重视与邵阳的合作,中信银行邵阳分行落户邵阳后,为邵阳市新型工业化、城镇化、扶贫开发、园区建设等重点领域和重大项目,提供了积极有效的金融支持。

刘事青高度评价了中信银行长沙分行以及邵阳分行对邵阳地方经济发展所作出的积极贡献。特别是在今年,两级分行在防范化解地方政府性债务、产业项目建设方面,给予了邵阳有力支持,情比金坚。刘事青表示,将进一步深化银地合作共识,与中信银行在更多领域开展实质性合作,携手实现发展共赢。

王顺清表示,将进一步加大对邵阳的资金投放力度,全力支持邵阳地方经济社会发展,特别是产业发展和扶贫开发,助力产业兴邵和脱贫攻坚。

驻村后的第一场冰雪

——太平洋寿险湖南分公司驻椒林村扶贫工作队长严柏洪的一则扶贫日记

整理:邵阳日报记者 艾哲 通讯员 廖军

时间:2018年12月9日
地点:洞口县桐山乡椒林村
天气:雨

昨夜8时多,停电了,手机也没电了,气温零下1摄氏度,山村的冬夜,又冷又黑。此时,淅淅沥沥下起了冻雨,打在屋顶上,落在竹枝上,啪啪啪……心里一阵急,担心着种下的赤松茸是否被水浸坏,虽然之前已开了沟,但还是不踏实。省农科院科技扶贫专家朱建宇教授前两天还发来微信,告诉我赤松茸一方面要保湿,同时要防水浸。

今天早上起来,直奔赤松茸试验地,之前的沟挖浅了,还是积了些水。马上喊了老卢,带上锄头、铁铲,冒雨挖沟。在赤松茸试验地四周,将沟一铲一铲挖宽挖深,将弹起的竹片重新插牢加固。试验地虽不大,但不少村民都满怀希望看着呢,成功了他们要跟着种的,所以意义非凡,得用心照料。忙到9时多,终于差不多了,看着雨水顺着沟流向池塘,也稍稍放心了。虽然衣服湿透了,但并不觉得冷,劳动后浑身热乎乎的。但旁边的山上,碗口粗的南竹被

冰雪压倒、折断的咔嚓声不断传来,让人心惊肉跳,心痛不已,那可都是村民的财产啊。天灾面前,无策可施。

换上湿衣服,开车去找支书,商量清扫路障、探望行动不便的贫困村民工作。刚开出不久,碰上支书骑着摩托车、脸冻得红红地急急赶来,他也是同一目的。于是村“两委”与工作队员分四路,分赴村里的几个重灾区,带上砍刀,分头行动。

我和支书、村委会吴秘书、扶贫队员小封负责长林、望乡、高麻几个组。一路上,满眼是山上倒伏下来的南竹,把村道堵得厉害,竹子上结着厚厚的冰块,绿色的竹叶被冰包裹着。吴秘书扯住竹子,支书挥刀砍去,只3刀,竹尾被砍了下来,竹子没了负重,嗖的一下,弹了上去,落下无数冰块,不少掉进脖子里,那叫一个透心凉。

(下转5版)



精准扶贫相关政策解读 产业扶贫篇(1)

全国文明城市创建知识应知应会(1)

(均详见2版)

志愿服务常态化



为提升我市良好对外形象,市文明委倡导各志愿服务队在主要交通路口、服务窗口、农贸市场等公共场所常态化组织开展各类志愿服务活动。图为12月10日,寒风细雨中,市残联志愿者在路口引导老人过斑马线,倡导文明交通。邵阳日报记者 罗哲明 通讯员 陈敏 摄影报道



为弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,营造浓厚的志愿服务社会氛围,提升我市良好对外形象,团市委于12月10日组织开展了全市公交站台志愿服务活动。本次志愿服务活动覆盖市区343个公交站台,志愿者在公交站台除向市民提供志愿服务外,也肩负着劝导不文明行为的责任。图为志愿者正在搀扶老年乘客下车。邵阳日报记者 申兴刚 摄

创建全国文明城市

举全市之力写好示范区建设精彩答卷

——三论加快推进我市湘南湘西承接产业转移示范区建设

本报评论员

今年1月,省委书记杜家毫参加湖南省十三届人大一次会议邵阳代表团审议时指出,“全省加工贸易试验区可以在邵阳先行先试”。仅过几个月,邵阳又被正式纳入湘南湘西承接产业转移示范区,这对我市来说,既是千载难逢的发展机遇,更是无比重大的历史责任。我们要以前所未有的使命感和责任感,把承接产业转移作为各级领导的“一号工程”、产业发展的头等大事和招商引资的“一号菜单”来抓,举全市之力推进开放发展,努力在湘南湘西承接产业转移示范区建设中写下精彩答卷。

要突出重点、精准定位“审好题”。坚持有所为、有所不为,依托现有产业基础和资源禀赋,精准确定承接的重点产业。以彩虹玻璃为依托,着力打造全球“特种玻璃谷”;在原有的老十大出口基地的基础上,打造机械工程、电子信息加工、生物中医药、小五金、发制品、打火机、服饰箱包、鞋帽及体育用品、竹木、延季节蔬菜和水果等新十

大出口基地;加快推动智能制造产业小镇建设,打造智能家电、智能五金、智能机器人等三大智能制造基地;开发建设世界自然遗产地崀山和南山国家公园,打造生态旅游示范区。

要干在实处、精心施策“破好题”。立足我市民营企业占比90%以上的特点,学习浙江县域经济和特色小镇的发展,制定促进民营经济发展的具体政策措施,大力发展民营经济;扩大对外开放合作,促进贸易便利化,加快口岸建设,推进保税改革,建成一批保税仓和出口监管仓,开通国内和东南亚国际班列联运;完善配套设施,在湘商产业园建设、降低实体经济成本、迎老乡回家乡创业发展等政策基础上,完善用工、社保、融资、简政、减费、环境等配套措施。

要高位推动、全员发动“答好题”。在全市广泛开展“我为承接产业作贡献”活动,制定好实施方案,明确“时间表”和“路线图”,努力抓好产业发展。加快园区平台建设,打造以邵阳经开区为核、沪昆

高速沿线为带、9县市区湘商产业园为点的“一核一带多点”沪昆高速百里工业走廊,整合市区、邵东、新邵经开区,争创国家级经开区;通过打通与东盟、

东南亚的国际贸易大通道,发挥长驻东盟邵商作用,共建工业园区,促进货物、人员、资金往来,深度参与东盟全方位区域合作,在邵东打造精品五金德国工业园,推动邵阳经开区与广州开发区战略合作、中国科技开发院与市政府合作建立成果转化基地及双创中心等,支持异地邵商回乡在市区建广州工业园。在武冈建浙江产业园等特色园区;与法国圣戈班、SGD、德国肖特,日本旭硝子、板硝子等世界特种玻璃龙头企业开展广泛合作,大量引进下游加工企业,打造特种玻璃上下游全产业链。在承接产业转移中,组建高规格的领导小组和强有力的专门工作班子,迅速启动,层层推进,确保各项目标任务落到实处、取得实效。

时代风云际会,历史阔步向前。让我们无问西东、不负芳华,在湘南湘西承接产业转移示范区建设中,谋在新处,干在实处,走在前列,不断创造开放发展的灿烂前景,推动邵阳高质量发展的航船“直挂云帆济沧海”。